Ficha de Apoio Matematica 8.2 Ano

Equacgdes do 2.2 grau incompletas @m@t

Chama-se equacdo do 2.° grau (completa) em x atoda a equacéo redutivel a forma

|ax®+bx+c=0a=0, bceER.

A equacdo esta escrita na forma canonica.

Raiz ou solucdo da equacdo é todo o numero que a verifica (que a torna numa igualdade

verdadeira).

A equacéo do 2.° grau anterior diz-se incompleta se b =0 ou ¢ =0.

Resolucdo de equacdes do 2.° grau incompletas

Equacdes do tipoax?=0, a#0

Considere-se a equacio 8x%=0.
Tem-se:

8x’=0 < x? :% < x>=0< x=0. O Conjunto-Solucdo é C.S. = {0}.

Equacdes do tipoax?+bx =0, a#0 e b#0

Considere-se a equacio 6x>—5x = 0.
Tem-se:

6x>-5x=0 <
< Xx(6x-5=0< 2> Decompde-se em fatores 0 1.° membro.

< Xx=0v6x-5=0 > Aplica-se a lei do anulamento do produto.

< x=0v bx=5he > Resolvem-se as duas equacdes do 1.° grau.
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O Conjunto-Solugdo é C.S.= {0,%}
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Equacdes do tipoax?+c¢=0, a0 e c#0

Exemplo 1: Considere-se a equagdo 3x?—12=0.

Tem-se:
H-12=0<
e¥X=12e - Isola-se o termo em x no 1.° membro.
SxX-4s S "
Resolve como no Teorema de Pitagoras.
o X = i\/z =
SX=12 & > Ou pode-se pensar: "Qual o nimero cujo quadrado é 4?".

S X=2V X=-2

O Conjunto-Solucdo ¢ C.S.={-2, 2}

Exemplo 2: Considere-se a equacio 4x%+ 16 = 0.
Tem-se:

4x*+16=0 <
S 4x%=-16 =
= X2 = — 9 n ‘) H A " 3 1
Qual o numero cujo quadrado é 4?". Néo existe !
A equacdo é impossivel = A equacdo nao tem solucdes reais.

O Conjunto-Solugdo é C.S. = .
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